

四川宏华集团
在海南三沙
成立合资公司

童美

全球最大陆地石油钻机制造商之一的四川宏华集团有限公司7月26日宣布,宏华集团与北京大学工学院控股子公司(北京工道能创科技有限公司)、中国对外建设有限公司(中外建(北京)新能源工程技术股份有限公司)在海南省三沙市共同投资设立三沙宏道建远海洋科技有限公司。该公司设立于海南省三沙市,北京工道能创科技有限公司是合资公司最大股东。

三沙宏道建远海洋科技有限公司是首家进入三沙市的海工企业,公司业务主要涉及海洋装备、海洋工程等领域,同时,依托北京大学的科研力量,开展海工技术装备、海洋新能源、海洋生态与环境等方面研究,按照科技和实业相结合的发展模式,大力开发海洋装备和海洋工程业务。

宏华集团董事局主席、行政总裁张辉先生表示,本次与北京大学工学院控股子公司、中国对外建设有限公司成立三沙宏道建远海洋科技有限公司是三方的强强合作。三沙宏道建远海洋科技有限公司将集中宏华集团的装备优势、北京大学的科技优势及中国对外建设有限公司的基础优势及岛屿城镇化建设优势为海洋强国及开发建设三沙做出应有的贡献。海工业务将是宏华集团除传统陆地钻机业务后的重要发展方向,此次合作将为宏华集团在海洋经济的舞台上提供崭新的机遇。

宏华集团与北京大学工学院控股子公司、中国对外建设有限公司在海南省三沙市共同投资设立三沙宏道建远海洋科技有限公司。该公司设立于海南省三沙市,公司业务主要涉及海洋装备、海洋工程等领域。

海南三沙市位于我国南中国海,下辖西沙、中沙、南沙诸群岛及其海域,范围逾200万平方千米,勘探显示,该区域海洋油气资源丰富。根据国土资源部2005年初步统计,南海地质储量约在230亿至300亿吨,天然气总地质储量约有16万亿立方米,占我国油气总资源量的1/3。而仅成立一周年的三沙市,对能源开发、公路、建筑、等基础建设需求都较大,三沙宏道建远海洋科技有限公司注册三沙市将拥有广阔的市场机遇。

品牌内涵

宏华集团

宏华集团是专业从事石油钻机、海洋工程及石油能源勘探开发装备的研究、设计、制造、总装成套的大型设备制造及钻井工程服务企业,是中国最大的石油钻机成套出口企业,也是全球最大的陆地石油钻机制造商之一。

宏华成立于1997年末。2008年3月,宏华集团在香港联交所上市(HK0196),成为中国第一家上市的钻机制造企业。宏华从成立之初就提出了“要以创新思维打破传统仿造模式,靠技术和创新来取胜来发展。”凭借创新,宏华书写了国内的数个第一:1997年,研制成功中国首台7000米机械钻机;2000年,研制成功中国首台DBS钻机,成功助推了全球DBS钻机的升级换代;2011年,研制成功中国首台浮式钻井包,打破深水钻井包一直被国际巨头垄断的局面,填补了国内在钻井船核心装备——钻井包设计方面的空白;2012年,宏华集团再次重磅推出全球起重能力最大的移动式起重机——宏海号。宏华集团的陆地和海洋装备制造基地分别位于四川广汉和江苏启东,并在美国、俄罗斯、埃及及迪拜设立子公司。

江淮电缆集团
成为皖第五批省级
创新型试点企业

叶敬平

近日,安徽省科技厅等8部门联合下发了《关于确定第五批省级创新型试点企业的通知》(科策[2013]80号),安徽江淮电缆集团有限公司获批成为安徽省第五批省级创新型试点企业。

据悉,安徽省创新型(试点)企业评选,是安徽省政府为了支持和鼓励省内企业进行自主创新,打造自主知识产权,提升企业综合竞争实力而采取的一种激励措施,是由安徽省科技厅、省发改委等八部门联合开展的权威评选。获批的企业需具有关键技术、自主知识产权、良好的产学研合作关系、较强的盈利能力以及明确的创新发展战略和良好的企业文化等条件。

近年来,安徽江淮电缆集团有限公司不断提升企业技术创新水平,围绕企业成果转化、创新投入、产品创新、技术攻关、人才引进和培养等方面积极开展新型企业培育工作。该企业不断增强创新活力和创新能力,积极探索和创新产学研结合的组织模式和运行机制,建立产业技术创新战略联盟,营造尊重人才、崇尚创新、和谐奋进的创新文化氛围,在关键技术研发能力、拥有知识产权数量和创新战略与激励机制建设成效等方面有了很大提高。

南方路机 借力机制砂技术实现革命性创新

钟闻

砂子是混凝土、砂浆的精灵,也是不可再生资源。随着天然河砂日渐枯竭、价格飞涨,如何开发新的混凝土骨料资源——人工砂,保证满足国家新时期建设之需要,已是摆在业内人士面前的一个严峻问题。那么,是否有东西可以替代天然砂,成就建筑业的“新灵魂”?纵观国际上的前例,不难找到答案——机制砂。

近日,记者在福建南方路面机械有限公司(以下简称南方路机)见到一款设备,放一堆普通的石头进去,几分钟后,从设备终端出来的,就变成了与我们平时所见无异的细砂。

机制砂的机遇与挑战

所谓机制砂是指经除尘处理,由机械破碎,筛分制成的粒径小于4.75mm的岩石颗粒(但不包含软质岩石、风化岩石的颗粒)。机制砂机可以根据不同工艺要求加工出不同规则和大小的砂子。

事实上,我国的机制砂生产从上世纪60年代就已经起步,1973年国家还专门制定了《机制砂混凝土技术规程》。但由于在很长一段时间内,河砂、江砂等天然砂的价格一直很低,而且国家也未限制挖采,所以价格低廉、取材方便的天然砂一直是国内主要的建筑用砂。

但天然的资源毕竟有限,在经过了几十年无序滥采后,我国的河砂资源已日益稀缺。在这种情况下,被国人忽略已久的机制砂又回到了我们的视线中。但近30年停滞



为了做大做强国产机制砂,南方路机与日本破碎设备顶级品牌——寿技研公司合作,推进机制砂装备技术向“高”、“精”、“尖”方向发展。南方路机总经理方凯表示:我们并不排斥向国外学习,但同时展开自主研发,专门成立了破碎设备研发机构,对核心破碎设备进行重点攻关,力争在借鉴学习的基础上更有所创新。

不前的研究进度,却让国产机制砂处于尴尬的境地:粒形差、针片状多、级配不合理、石粉含量高等问题层出不穷。

与此同时,国际上一些资源紧缺的国

家,对制砂设备的研发已经非常发达,他们的建筑用砂目前已基本采用机制砂。而且这些发达国家所生产出的机制砂,其品质堪比河砂,有些机制砂在建筑上的表现甚至还优于河砂。

而我国的机制砂技术和设备的研究由于起步比较晚,发展较缓慢,与国外先进水平相比还存在一定差距。“有人认为机制砂不就是把石头打成砂子,没什么难度。其实这是外行话,破碎石头好办,但之后的工序才是考验制砂设备的关键。”南方路机董事长方庆熙告诉记者,要做优质的机制砂并不简单,机制砂的质量优劣取决于几个方面:圆润度、石粉含量、成砂率、级配不合理、污染控制……只有解决了这些“拦路虎”,才能迎来机制砂的春天。

为了做大做强国产机制砂,南方路机与日本破碎设备顶级品牌——寿技研公司合作,推进机制砂装备技术向“高”、“精”、“尖”方向发展。南方路机总经理方凯表示:我们并不排斥向国外学习,既然已经有了现成的

“老师”,不向人家学习才是傻瓜。

创新领航机制砂技术

“但是借鉴并不意味着一味抄袭,只知道照抄的企业成不了气候。”在学习日本同行经验的同时,南方路机并未放松推进自主的研发,而且专门成立了破碎设备研发机构,对核心破碎设备进行重点攻关。

“人家的核心技术是不可能轻易给你的,就算你把机器买来拆了都未必仿造得出来。最后还是得靠我们自己研发。”方凯告诉记者,经过数年实验,南方路机现已推出机制砂机,并在广西、湖南的一些大型工程中崭露头角。

据南方路机的技术人员介绍,南方路机采用的是干式制砂法。“我们在设备的心脏部分配有独特的5孔冲击式转子的立轴式冲击破碎机(已获专利),大大提高了破碎效果,使以往难以生产的粒度范围得到了大幅度的增产。”

研发人员介绍,除了破碎效果大幅提升,空气筛的创新式应用也是这款制砂机的一大特点。“通过这套制砂设备制出来的砂子,无论是在粒度上,还是在粒形上都可以与天然砂相媲美,而且使以往难以生产的0.15至0.6mm范围内的粒度得到大幅度增产,并可以低成本将碎石过程中所产生的剩余碎石转变成优质的机制砂。”

方凯同时表示,虽然目前机制技术取得了突破性的进展,但是要获得完美的设备仍有很多一段路要走,受限的产量即是未来需要攻克的目标之一。

中国照明电器协会领导
莅临鸿雁电器参观指导

丛电

7月22日下午,中国照明电器协会副理事长陈燕生一行来到杭州鸿雁电器有限公司五常产业园进行考察指导。在鸿雁电器公司副总裁孙泉明、副总裁章媛的陪同下,陈燕生一行首先来到了智慧生活体验馆,并在现场体验过程中对鸿雁LED智能照明控制系统表示出了极大的兴趣。接着,工作组陆续对公司测试中心的国家实验室、LED照明生产的SMT贴片生产和组装车间进行了重点考察。

在随后的交流会中,章媛就鸿雁公司发展历程、现状以及未来愿景做了简要汇报。陈燕生对公司以战略高度发展LED产业,通过培育核心竞争力将照明与控制技术相结合,走“智慧照明”之路给予了充分肯定,并认为公司的差异化战略符合LED产业的发展路径。

在总结2013年上半年LED照明产业发展情况时,陈燕生认为行业中出现的经销商大战和价格大战已硝烟弥漫。经销商大战是因为LED照明渠道缺乏,各厂家纷纷抢夺市场份额;价格大战则是一种无序竞争的体现,各厂家通过无底线压低产品价格来争夺市场。

陈燕生指出,鸿雁既要充分发挥自身品牌所拥有的渠道优势,挖掘市场潜力;也要在生产研发的前端发力,在保证产品质量安全、可靠的前提下,降低成本,使LED产品价格的入门门槛更低,惠及普通消费者。

作为中国照明电器协会理事单位,近年来鸿雁LED智慧照明的发展受到协会的高度重视和关怀指导。协会理事长刘升平等高层此前陆续来公司进行调研和交流,并连续两年在照明行业最大规模的“光亚展”上专程考察鸿雁LED产业发展情况。

常林股份卓越绩效管理
获专家肯定

程械

7月23日至24日,由6位专家组成的认证小组对江苏常林股份有限公司进行现场评审。江苏常林股份有限公司卓越绩效模式的前期导入工作,得到了专家们的充分肯定,顺利通过了评审。随着培训工作与现场评审工作的完成,标志着公司顺利导入卓越绩效管理模式。目前,公司上下正对照标准要求,持续创新与改进。

卓越绩效管理模式,是当前世界范围内得到广泛验证与认可的管理模式,该模式为追求卓越的组织提供管理框架与有效的评价依据。为了提高产品质量及服务质量、增强竞争优势、促进企业可持续发展,2013年,江苏常林股份有限公司把导入“卓越绩效管理模式”作为年度的工作重点之一。为此,开展了一系列相关培训。培训邀请相关专家主讲,公司领导、中层干部、管理人员以及主要供方负责人均接受了系列培训。

通过培训,公司初步形成了卓越绩效管理的评价体系,管理人员初步掌握了卓越绩效管理的方法,各部门和一线员工参照《卓越绩效评价准则》,明确了部门、岗位存在的不足和改进方向。

洛阳工铭机电研发出航空发动机轴承试验机

汪亚



由国家高新企业——河南洛阳工铭机电设备有限公司与西安交通大学共同完成的航空发动机轴承周期性动态加载试验机项目,2013年7月28日通过了由中国轴承工业协会、西北工业大学、河南科技大学、河南省机械设计与传动重点实验室、中航工业沈阳发动机设计研究所、洛阳轴承研究所等科研院所专家、教授组

成的鉴定委员会进行的科技成果鉴定,从而标志着我国拥有了自主研制的航空发动机轴承周期性动态加载试验机品牌。

航空发动机技术一直是世界上主流军事强国优先发展、高度垄断并长期严密封锁的关键性技术,是衡量一个国家军事

装备水平、科技工业实力甚至综合国力的重要标志之一。目前,在我国由于航空发动机技术相对落后,成为制约整个航空工业发展的“瓶颈”,航空发动机被列为国家重大科技专项。而航空发动机轴承是航空发动机的关键部件之一,在高速、高温、受力复杂的条件下运转,其质量和性能直接影响到发动机性能、寿命和可靠性,轴承

失效已归纳为航空发动机的八大故障之一。由于国内高速轴承表面接触疲劳专题研究相对较少,使得高速轴承质量差,基本全部进口。因此,国家提出了新型轴承开发计划,而洛阳工铭机电和西安交通大学进行的航空发动机轴承周期性动态加载试验机项目与轴承的损伤扩展机理、疲劳寿命预测,则成为新型轴承开发计划的关键环节。

据项目专家介绍,我国自主研制的航空发动机轴承周期性动态加载试验机,在性能上比国外同类试验机的技术指标要高,机械设计更为合理、可试验各个载荷加载时的各种转速,进行轴承寿命、可靠性试验及评定。设备能实现整体自动控制,测量技术先进。

用便利的售后维修服务拓展品牌

国内外电梯巨头西进成都

童胤淞



● 日立电梯(成都)有限公司项目奠基仪式

7月23日,日立电梯(成都)有限公司在成都市高新区正式投产,这是日立电梯继广州、天津、上海之后在华设立的第五个制造基地。而在2012年初,中国本土知名品牌——康力电梯在成都动工建设制造基地,预计今年底建成投产,这也是康力继广州、江苏之后在第三个城市设立的电梯制造基地。四川科莱电梯在绵阳的生产基地则于2012年8月竣工投产。据记者了解,另有电梯制造商也有意在成都设厂生产。

国内外电梯巨头为何竞相在成都投资建厂?业内人士分析认为,一方面随着电梯公寓及大型商场写字楼日益增多,对电梯的需求量不断增加,加之近一二十年来部分电梯进入更新换代期,电梯厂商欲抢夺四川乃至整个西部的巨大市场;另一方面试图强化自身产品的售后服务,以便就近对自身品牌电梯提供保养维修服务,从而不断拓展在电梯行业的市场份额。

拓展电梯市场后期维保成关键

近年来,成都的高层住宅、写字楼、大型卖场等建筑日益增多,对电梯的需求也随之攀升,据统计,目前乘客电梯、载货电梯、自动扶梯等总量已约为6万台,其中住宅乘客电梯占了绝大多数。此外,随着前一二十年投入使用的部分电梯进入更新换代期,电梯市场空间在不断扩大,国内外各大电梯厂商因此非常看重中国西部尤其是成都市场。

作为国内知名本土电梯品牌商,康力电梯成都分公司副总经理李昱成表示,康力电梯在2012年初就已在淮口工业园区投资建厂,占地面积达到700亩,厂房规模在全国名列前茅,今年底将投入生产,预计年产量为4万台左右。李昱成对记者说:“此次在工业园区建厂,不仅能解决四川近千人的就业问题,还能对我们的销售起到极大的提升,2012年我们的销量为23亿元,今年预计能达到26亿元,我们的目的是达到五年翻番。”

完善售后服务
从培养技术人才开始

李昱成坦言,尽管目前市场空间很大,但电梯行业竞争一直很激烈,以至于一批国有电梯制造企业被淘汰。面对国外电梯的技术及品牌优势,国内企业只有培养出自己的专业人才,以及不断完善产业链,才能和外资企业抗衡。李昱成表示,“作为国内第一家上市的电梯企业,我们的压力也很大,国内电梯行业中,外资企业就占据了大部分的比例,我们只有质量比他们好,价格比他们更有优势才能走得更远。”

据了解,鉴于目前国内电梯事故频发

会指派专业人员进行每个月两次的检查,对于如此需要大批专业人员检查、维修的工作量,李昱成说:“现在全国电梯行业技术人员的缺口达到580万,企业以人为本,为此我们在浙江大学和南京工业大学专门开设了研发中心,建设康力学院,专门培养电梯方面的技术人员,以应对电梯从业人员专业素质不高等问题。”

对于电梯运营中出现的问题,日立电梯方面认为,从本质上来说,电梯是一种精密的机械设备,在机械运转过程中,一定程度的故障率是难以避免的。但是通过良好的维修保养,可以有效减少电梯故障的发生。然而,目前国内的电梯维保市场缺乏统一的规范和管理,维保人员素质良莠不齐,导致一部分在用电梯得不到良好的维修保养,维保流于形式,因此埋下了安全隐患。其次,电梯维保工作需要严格有效的监督和管控,并通过法律制度从根本上堵住漏洞。

在参观日立电梯制造基地时记者发现,流水线极为齐全,电梯所需要的部件都能在厂房内获得,戴晶晶告诉记者:“如果在从前,市内电梯出现设备配件需要更换的问题,可能需要等3至5天,我们从上海或广州调货,费时又费力,现在就不同了,直接从工厂调货,大大缓解了流程上的麻烦。”此外,日立电梯首次在国内推行自主研发的远程监控系统,日立电梯工作人员告诉记者:“提供远程监控不仅能大大提升顾客的安全感,还能发现一些隐性的安全隐患,可以提前检测出来加以预防。”

通过培训,公司初步形成了卓越绩效管